

— Злодѣйнико! баша си ли искашь да оберешь.

— Ей, и има ли на този часъ кой да мя обади? дърляко избежувѣлий, да не си мръднѣлъ че. . . ! и туй като казваше ввѣрли долу стареца, грабнѣж вретнщето отъ слабѣж му рѣжж, тѣрти да бѣга, и нададе выкъ колкото можаше.

— О, Бози! подума Главкъ; и вы вѣрѣдъ тѣзи общѣ тъмнотѣ сте ослѣпѣли, тѣзи мръсны злодѣяни докарватъ погыбваніето и на развратныя и на невинныя! Хайде Іоно моя да вѣрвимъ пакъ.

ГЛАВА 8.

Арбакъ ся срѣща съ Главка и съ Іона

Главкъ и Іона постѣпвахъ къмъ сумнителныя си пѣть, като челоуѣци, които пипнѣтъ въ тъмннѣжж и тѣрсятъ вратата на подземна нѣкоя тъмннца. Прѣзъ тѣзи минути когато вулканическытъ свѣткавицы освѣтывахъ улицытъ, страшното това сіяніе служаше наистинж за да имъ посочи на ждѣ да вѣрвятъ, но това що са прѣдставеше на очитѣ имъ не можаше нито да ги зарадва, нито да ги насърчи, дѣто пепельтъ отъ сажды не бѣше жидѣкъ нито закашенъ отъ вѣрѣлы порои дѣждъ, които Везувій отъ вѣрѣме на вѣрѣме изливаше изъ вѣтрѣшноститѣ си, тамъ земята са виждаше помазана отъ нѣкакво си вещество отвратително бѣлизнаво и което приличаше на проказа. По други мѣста пакъ пепельтъ и уломкытъ отъ канарытъ съставяхъ грѣмады, измежду които тукъ тамъ са подаваха оклосанытъ удове на нѣкои злочесты бѣжанцы, а стенаніята на умирающытъ ся прѣсичаха отъ лелецаніята на женытъ, които дочуваны отъ далечъ или отъ близу докарвахъ въ опѣзи обезсърдчителны тъмнны, нѣкакво си чувство на отчаяніе и на разореніе, косто все повече и по-вече приближаваше. А между тѣзи страшны ихтенія отличаваша са най-чисты ихтеніята на гибелнѣжж онази планина и свистеніята на стремителнытъ и вѣтрове, и дивото и страшно паданіе на поронитѣ й, а понѣкога нѣкое си огненно избухваніе по-круто и грѣжомолнійно, по-силно отъ вснчкытъ прѣдидущи. И самытъ вѣтрове, които свистяха по улицытъ носехъ съ себе си струи отъ вещество распалено и пары толкозь отровны и задушливы, што като умѣртывахъ за една минута дыханіето и чувството докарваха испослѣ едно твѣрдѣ бѣрзо кржгообращеніе на вѣспрѣнѣжж кръвь, еще и болѣзненны и присмѣртны настрѣхванія на сѣки удѣ и на сѣка нерва.